CERIK A ESS

07.10

TITO b o | =]
O Y PR 2
Q QULRRPAEE -oevereverererereseresniesseeienisi e 5
Q EE oo s 6
Q Q. e 9
Q TG cvererereereere e 10
Q BEAMAOY 11
Q EHQOHHE - overereeesseromeeriesiiseiiesisi e 12

CERIK

Construction & Economy Research Institute of Korea

e b=l gt A B



Z,-»-"",-»-"",-»-"",-»-"",-»-"",-»-""Kﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁxﬂ%ﬂ%ﬂi
7 989 2SMAY 88 2% ¥ 20| BY

= 62 OHIE 714 HEZ AS 2N+ OHE 717 0.11% oL XY 0.17% of2fet A= A<H
= 2P OIIE FMPHE2 0% A% 450 oMz =X 1 6718 2| 2hs 715
= N2 HA OHOiHE] & ARl HIZ 29.4%Z2 TAH SH TA 01F 71 =2 HIF XIX|

O (BE) MEELPIE UElti= o 7HX| XIEI7E M2 TE Was 20 220 S2AR ol 2SMA
(o)

=)
Y JEE Mol ACH SA it 712 0= YI0| SX[okX] 20t Alg oMol 0= 7101
O (OHoH) M=HMOZ OHOH7HAQ| SIIZE2 i FMOIL EXME dSM=z UHsHKl= ol

o 55| 68 S0 2@ OIIE 7tH9| J&T0| E £ US A2Z 7|Uols 42| HUASHE =7,

63 XAt Zit (15| 0.11% of 715

O

o BBl BIRRSAieI] €7 MR IASHTA TA) TIZD 6% £ OME WIS 0.10%
MBSt 202 Tl BAO| TR MSTH Bl2l0] Litshs M

o M= A MUVIE et Zit 6F of F FUO| OS2 oF 16,622 HARED Ol 2

O (72) 42 SO =2 NYS 712K ¢4 ZAYE 72 68 SO CAE 2I=A| LIEHY

o AZMM| ZAYE JHIHEO0| 58 SO A 2=l 255 20l= UF 7H0IM 8 1Y X2

[ ]
Mo Ay
10
o1
o
| |
=
X
s
o
o
el
ro
o
4o
rlo
N
©
N
X
Hu
1Ra}
=
i}
(E
ujn
oA
=
ol
N
>
Bkl
rot
N
o
(@)
(@))
ri
o
=
Jon

174 o/HE o 718 =2 HIEQ AC= &4

O (YLHx) == OHLE TMPHA 1 67HE 20| MZL= 0% A% &5 7I1F
o ZNQ 3% +xH OMIE BNSE/IA2 0.13% oK, ME s5H X 43

XS SHO=Z JSM il

O (38) UIZY Z4M Xi&= S5t 18 012 A SR 6.92 & 7KL, 04X5| 22 BdX| 43|

o Q5719 FL XHEH0= X 5/ EHAIQ] HH O

2 #@ Qo Hd S8 HH| IA ZLAoHM =X o7t HARE 2812 Sty

—__ O=2

o
r

N
1r
1
ro
Qb
N
oy
k>

i
f=)
k)
rlo
e
<
£Q

0
T
(@3]

M

O (M) AEQl 7t 7| LEtl= FETIEA% CSI, 13703 2ol 100 7|56 A5t o MY 2y



2 '23.07.

CERIK AlESSk

G LSS LSS AL LSS S LS AL S LSS AL ST s

N

|]|1I]HA|IP 1_SEAEMS-QH-27)

" 68 4T OIE 7122 0.11% SIAHOH Of= 202244 68 013 141 Diof 7Ky X2 4

D IERNNAN

® 20230 =FE ERA st 7|29 FHMO| YHEAZHE =+, 68 FH MO0 35 iIEfXI B2t 4,7395)

O (714) 68 =M OIIE 714, 20224 62(0.17% o) 0|F 71 Y= X2 0.11% o 7|2
247j0] 717 #15180| TRV 4TsHe BR0| LIEM, 5 | X
Z}

o 227 S0f N2-QIF-77| 24240
42 ROPH HE S5 12719 MEI= Hofsin, X/
of Muis| 5 AY 552 F2% TR 0]

223 HAH 0.11% ) / ME 0.11%1 / 28 0.13% ) / 71 0.11%

2217| AxpPt AKX

o OfFt 7jTo| 68 4T OHIE 712 XIES AHEH 5240 20| ZAET ULk
HE SUSIPNE MSHEZ HEGIGER] CR0l= AIZi0] X0Pt 9oLt F3fe

= 90| 20| US.
* SIEESAR! 0.10%(27 HIFIASYTAY / KBRS -0.36%(7 FHIASYXA) / = 1= B
O (M) 52 +H FEH DHOfAHZE2 20239 HE Z|CIOI 20t 4,7305S 7|2
e 1 = M29 7Y HIZE 26.1%(6,4685)2 5l S0{ 71X =2 HIEZS XIX|

o HQNPE ZEIFE A0 62 0| TUUE A2 HIM JIMHL6E 12)S Lo

Lt 20233 =0 2xM 20 T4 2eEiS0E S7totd H2F0| Z|LXIE V1=

A=W T 752 2 72 0]

YE S5
(o]

—
ot YU 7

ol
==

ol ChstMs

of2H OTo| oi=tM=t

EAM14 ZAF 7|E

1 #let 20|42

S g7t OIE OHOR71 HEE(%) S 7t FH A F01(3)

30,000

22 23 22

BME BN 0FY|

X 7 D71 MSES XA
X K2 : SEsSAe HEA14



/ffﬁﬁfffﬁﬁffffﬁffffﬁffffx”ffffx’

OHOH A&

2_X[H(x|

LA &)

= 42 DOfjels 3RECH

7
7
(' XYMz 1

2Hol| 72

X M2 UEOl 0.17% JIZ5 KILT 45H HE 244
LAY, 52 S0 MoM 13.9%

S7tolTA 20238 =0 71 B2 e LIEt

FA}

oo

Hl=

O (1) X O|LE 714 9| 3 3=

ot Bl

X5 62(0.21% d12h) 0|1F 7

& 4= o]

o 25 S0 XHZUA| -0.95%°F — -0.17%°F / 8 & —0.47%°F — -0.16%°72 4= ZA
ot Aoz ZAE 6 714 SiEZF0| 0.17%=2 E0= Ol XILHGA| AE gl Agto] 2,
o 717 IZ 40| QIS XjoHE BAHEH SH X0 TSUIE JHH MB0| Lot B
ol2f=Eg ZAAF! Z{0| Ozt X|LAIZO| MEtMoZ L=0| ZAsk= BEs Y.
o 55| €7t 1% Ol olfaliEl S, 2oL 7, TN Y8 X9 HZ0| ZAst ZOZ TALLY
O () 52 X FE OHOH7{2HRE SA| 2L QARSH S5 H0|H 202349 S0 2|1 30t 4375 7|5

NL=;
o Xl
1

o Mg ¢

— O

=0 &

™ 40.7% &
At A

=l

oAl

Y

r9£

Qs Ch X

oo XY

= ==

CHH| 1.3%

2 [HH| 20| E0iE RIF2

X
|_
A'lE
T =

LIEFRLT

=2

Off Hioh 240l 7FY 20| S0it X|H2 H=(37.6%)22 LIEHL
S7ok=t 1K

2 HIFQIE(1.8% Z4), XlteH

CxfRHoR Hmsi
5 oS 71Z0R AGHEE 12 CiH| 2,18 OLY

d7| Brioz Qo AIZ

Z2 21t Hlwot
M CHH| 41.6%
E7tst 1552 7|18

EI2N

= =] X
K| FEOHOHALE 71 2 A2l 0]
A4 22t OfME DHOH7H HIE(%) X 2t e OjojA2H 0|(=)

00 #0000 = AEE
020 i E%i §E§ E% g E%i E% - =017 | 30000 11229
00 - 25,000
050 20000
060 15,000
070

X EA 10,000
080 ¥ 079

ez J BRI 5000
090 N " ’

—o— R H2 K1Y
-1.00 0

6 7 8 9 101 12 1 2 3 4 5 6

2 23 2 3
X F 1 U7l WSEC| 39 A Aol w2t Hat sHol s,

X Aa

I_ET SUE, Tow



4 '23.07.

CERIK AlESSk

/,f"',f"',f"',f"',f"'ﬁﬁﬁﬁﬁffffffffffﬁffffffff
7 THOHAJ%E
.

3_ A2

= M2X|Y 68 OHIHA & QUXIY 72 HIS
HR71ZH 3 02k A2l 27.1%-

S2 Al 2006 13 SHE TSt 01F 7HY =2 29.4%
g M BIZ0|H 2F 1 0o} HIS2

2 47%& A 58 H|IF(12.0%) | 2/5 &&

O (HHQE) M2 5 I & X 72 HISS %= &K t 28§ 71710 2HH(15.7%% — 29.4%67)
o Mg U XA 4RRE| TERFE 712 HISO| XE Q0102 X|=E QX[ [ HIZS 50|
20.4%Z 7|234=0|, Of= S| Z7| 01520061 12) 171 574 loj| 71 &2 %2
e 0|2 i 7IZC= HMEM 2023 50| 7|5E MS TIA| OHOKAHH 12t 547074 5 4,5477104M
D401 HZX7H ME0| OF CH2 X|H0[QE Aoz 2MEIS
o L2 o A9 QL= 3353 AQEEIQICH(EAIN, 2023), S5 GIK| MSS HILIZH o127t 7
H 3 OMORI= HS T2{5IH QXIRIO| Haf HIEO0| &ECH= ANMO| X285 TQt US.
O (EQ71Zh 34 Olot HRAR| IHE HIZS MoM 6.8%p ZASH 27.1%= 774 20| 30% O|2teZ ZkA

o 68 AR O 4 A & ER/IZI0| TAE 42 51214 S0 2|70 3 D2 A
M A A2 10t 2,2437427.1%)2 7S5l 20229 128 01F M32=2

ZENNORA S H2H 24

7d 0

30% O[2to=z ZtA

FENHENZHEL 2) H QAXIR! FOH HIZ(R, %)

35.0%

294% 30.0%
250%
20.0%
15.0%

10.0%

focoopN=: ETES))

30.0%
20.0%
10.0%

BRIzt ¥ M= ZSIHE ojofAH2 2E(%)
1(X)OO/O I r r
-" 7R R/NN7

90.0% 12%52 ? ? f g 91@310823

C‘0
80.0% 4 RN 4
70.0% 13,020
60.0% 14.430 13629
50.0%
400% g 129 8'8208,908

XS LR 5.0% 0.0%
—o—QIX[1 7101 HIE(P) 000 5 6 7 8 9 1011 12 1 2 3 4 5 6
_____ .U70
5 6 7 8 910112 1 2 3 4 5 22 23
22 23 m1H06H m1E-3 386 5E~0A 104 Zof
X 1 :°204 4¢ IE XSS £ ZEXEN0| RIX[GH= HIBL 87.8%2(S 7|ZF; A7|E, 2020), ZEHEC QHE ZEFEHOZ 7Ix5 25
X F2 1 57| SAE A2 HUO|IELE 48 X MY £ 71|9r Aol 2 8.
X K& : %_Eﬁ%**ﬂ Hel S7|1MEZE

1) 2 H0IM “AXICrojt o Al 9 X[ AHFES 2ofg.



iz
RAUXIAIS

7

N

= 62 M= OHIE FM7HEZ 0.16% SEU=M, 1 & =23 71 Xrs 0% +Z2 2% 450l 13 6/iE U &5 715

= 53 YA & EM HIS2 58.7%= LB K|t 12 7HY B2 +E(HE 522 At 228t 0z 2M0IM H2)

QR

O (XM 68 4T OMIE FAZ1, 5120 7I=8t X| 141 B Dlof 0.00%C AZ 45
o SIRNSARI| 2H 58 £EH OHIE J1HXl4E 8255028 IOl 6% SOf 825622 712
(A4 Ol5t LU Xf2I0I HIS2), 0%0) 425l 420| AZ 483 7|2
o Ol &2 FH7 5200] AIIEl HA 12(MoM 0.04% 5120 0}F 1.5 Bi0f XSOR st

o Ci2F X TM7HA SIH=0] 27t 0.32%0 ol M= Hat 0.16% oot A2 LIEtH,

—

-

O (EH) 457 OfIE FHSEIZR2 FAoH: 2| 68 SOME 0.13% X9 o2 X2
o CIZt A2 X% BHE 0.02% 453D 1 SHME ME ZE-STH2S0| 2314 SHH0| MoM
0.19%2 7Y 2 AMBZS 7|2
o XT0IM 6% B ASZ0| I HH X% 77| YYOR, MY Cf| 0.54% AL HH0.47%)
T S ATH WA YBS 0js0| S 4
o 5% AR F BHO| BISS O 58.7%2 At 5 59.5% 01% 7K &2 7|22 2. Cf9t X

't 5= QUMRL 2D RUI7IZE =0 M2 It QO oMo R/t 2gt

=

33 ZEAKAE 712 2 A 0]

= 27t OHIIE TM71Z HEE(%) | D= 22 OIME MSE7IA HEE(%) | Ti= 22 T M-2Ml HNE, 2) L M HIS(R, %)
040 e S 250,000 240.321 62.0%
LS
020 m— = 58 70,00.0%
: —o—Ei2 200000 ¥ [ s80%
163415 162,455

000 . 56.0%

013 150,000 g
020 { 1400 > 0%
2.0%
{0000 52.0%
-040 50.0%
060 50,000 . EADRIRIED 180
: e A VHARE) 46.0%

—o— PR HIS(S
6 8 10 12 2 4 6 56 7891011121 2345
22 23 2 3 2 23




N

6 ’23.07.
CERIK AlESSk

i
22

/

.

(- AEHZ RIEH XIYO| FE QU5 o7 LR(12-5%) UA B, ML Y
| |

i i7h =X(12-58) OMME QI5i7h= +=RHOM A THH| 1.3% 7Kt BHH, X2 TH HH| 4.6% 24

O (FTEf) M ZEH QI5{7}, MA =X [HH| 24.6% ZASH 15,78t &
o HLHON LIERt 55 QI57} ZAZS [HA JHMEIOLK23.7%F — 17.3%%7), X|HZIA|K8.9%
— 17.8%°7) 87HE(29.9%°" — 33.7%°F)0IN M LA [iH| ZAZ0| 2 Alst

© (APT) K| OMIE QI5P7h= M FA CHH| ZAsh HIH £ OHIE QI5{7h= M =4 THH| S7t
o O[3t FHE £EERZY MY HE ZYCZ ofMIX| OfLIH S2AZ I &M LiEt=

LAE SIJO= MR CHet =H7F H2E.

- SSRE QIZIRE

°l x|ttt x|t x|t

& %) B | AEE | g | OIS | BR | AEE | o0 | OIS | BR | AR | oo | OIE
I_;‘

202 |200088| 73,271 | 43395 | 92302 | 11,745 | 6,008 | 3504 | 2,233 |197,313| 67,263 | 39,891 | 90,159
H

A |1575534) 60,581 | 35665 | 61,288 | 3,918 | 1481 | 1855 | 582 |153,616| 59,100 | 33,810 | 60,706

XM =

oqi“xf’;;.lﬂ ~20.6% | ~17.3% | ~17.8% | ~33.7% | -66.6% | ~75.3% | ~47.1% | ~73.9% | ~22.1% | ~12.1% | ~15.2% | -32.7%

=T

X % 1 5% QIsPt AR RHOR QI MY UfH| ATt LK. / X AR : BEDSE

OHIIE QI5{7t 0]

S OME QI5{7t F0I(E, 3)2 HFA SLE(R, %) S HQ| X[ OMME QI5{7}F FO|(X, S)2* AFAH SUS(R, %)
60,000 - 234 30,000 -3
P 13% e S5 TR A% e A5 B
50000 a 25,000
TI8sh o-104% =0=-3Z=(YTD, Yov) =0—-3ZE(YTD, YoY)
40,000 I ~19.2% -20.0% 20,000 —15:0%
-300% ~20.0%
200w o0 | P -25.0%
20000 -500% | 10000 -30.0%
o ~35.0%
10000 4z | 5000 ~40.0%
~700% ~45.0%
0 : = -80.0% 0 : ~50.0%
12 3 45 6 7 8 9 1011 12 12 3 45 6 7 8 9 1011 12

X X2 2EDEL



i &
= XPoME 2708 AL B S0 S/RIKIT SHIZ|E ST |AIERIEE 7|t = 024

//,f"x’?’,f",f"ﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁ
7 33 2.5
(- G| +EHM 2YE SY2 TE iH| 16.8% ZAJCH A £X J|E M HH| QIR £7(49.4% Z4)2=2 LIEMLY

O (&) 628 s 2U2 7,6365=2 T YoY 0.8% S73HX[2t MoM 15.8% &4

ol

o 6 S0 M2(1,1845)1} OIX(8565)9] EA0| ZIBIUS0T Bt AEH 2 22 = A
HIES R[Sl Q= Z7|E Y 20| ZA(8,547°7 — 5,506°7)al0) M2} MY CHH| ZtA
e MHE YTD %% =2t H|wolH Zoff 687HK9 2 20| 49.4% § M2, 1E YoY ZHA=0|

78.9%0] E}C= B= 4l =T 44=%0| 20w

O (X[4) X[HoME MY TH| 57HE2 SUXIT18.0°7 — 8.0%), 22 A& S7H RX

o Xltef ZS LN X SUS JIFOR WU FA [fH| S 6NN FX 2Y 20| 66.0% 5
OIS 2402 LiEfL} XItLECis 2AR0| SOISURI, =0 S H12iD WSl of2ie:

=

= =
= A

o ol ofiV] X[ 2 AFO| =0 #HE AC= HgEls TF S/t FXI=P|

gor

O (YA 78 =Y A22 & 1.3% 52 ofds 68 3= AE SR 1.2 S QMG =F

O (YFAE) &= 67122023 78~128) T= YT O SZ2 & 2372 32 TAEHICH, &= o
HHO| O1HE JEiZ HOIUE A2 SMHHEEFES SHOZ o 3.8 28 (G=7SLe, 2023)

M2 OMIIE 2 22 30|

+T# OHIE 2 83 F0|(3) A Mo X4 OlIIE 22 E2F 0|(F)

35,000 w01 | 300 s 2001

L5 L

30000 20224 30,000 1 20224

=0=20234 —0=20234
25,000 25,000
20,000 20,000
15,000 15,000
10,000 10,000

52
5000 I7 5,000
0 0
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

X Aa

254114

* T O



8 '23.07.

CERIK AlESSk

//X’X’X’ffﬁ?ﬁ?ﬁffﬁﬁffffffffffx’?}’?ﬁ

7 53 3.0k
e
m 2QF 20| MA CHH| HHt 302 ZEHE UF 0I2Y 22 AZ ZAM 0]0{K(MoM 3.5% Z4
= DI SY2 ZAYKD, TA £ OI2US CIHS| Z7PM- T AR AHEH S7pY| 0[O 4 QL
O (022 52 S0 S/ X[E0A 22 MoM 7.0%2t 2.8% ZAdH MZMOZ MoM 3.5% ZA
o T D2 2L 60t 886552 FAH 79t SE WM X[ 1% 0|F 71 ML 2% 7|2
o I SAHOIA oIxfet Hl=ot £Z2O| OIEY X7t Eof UUE A|7|E HOtEEH 201349 THO=Z,
H=EXo=z HoF FU|7t MA™elE7| &M £Z0 Aoz EME,
o [CiTF SIXff ZAM= 29 YUK 2F S| MEN =3|0f [ME 02N =HQ| 244 7IsH0| 5%
O (BAl £ 02Y) 58 £ ZAt & DY FEI2 889252 T MoM 2.0% 37t
o Ol SAt & 0I2Y =9 0|™ XHQI X|tof 5ol 6,83030 HlotH 2f 30.2% S7tet A
o LCiNH X0 MoM 3% Z713t O] HIaH $ZRH0M= 2% 712 ZA(1,6495%7 — 1,61657)5t A
O=F LIEt
o =5 IYMX| XIAE O/ =71 =07} 2AMOZ AR AIR0| 20214 1020(%0 2ZAF & 018
& B771 20224 6ERE AREICH=E S 7|EC= ZAGHH YR SAL 2 012U S7HM7t
KEE 2 US.
M= FEi 0|2 2 30|
M2 02 FE 2 F0|(3) M2 ZA & 0|2 T 2 20((3
70000 8000+ s 7276
60000 = =-_Xr|t'r }TOQ_-‘ ~ 7000 - ==XIY A e
s \58,%6 ==§:l:x\5,885 z%z/
50000 / 6,000 -t
5,000
40000 / ’
i 4,000
30,000 Fj/
20,000 — .
' 12,541 2,000 1304
10,000 WTOW% 1,000 M ”
0 0
5 6 7 8 9 10 1M1 122 1 2 3 4 5 5 6 7 8 9 10 1112 1 2 3 4 5
22 23 22 23

X A2 ZENSHE



7

N

A
T

VAL S LSS LSS LSS LSS AL S S S

Q

D IR

= OHOHQL MBS 242 68 S0 &85 O =8t
= 62 FEUIAMY AHIXHE|X| 100 &= 714 of2 ML 7HA

i

©

O ($2E8) M2 IHIISSEER|LE 86.302 ZAI MY [HH| ASEX[OL AXZES [IA E5}

o DHIH$ESE0| A ZMRIS 7|28 X5 128 0|8 HEMK| HiiSZSEX|L| 3= HWH
=240| O[F0AX|2t 68 S0HM= 45=0| OA FolEl= 258 8

o X9H DHOH4SSERIRC| ZHAK= 0.1p £202, MIHOZ ZZ0| £QEL} B2 3M0| QAR X
T2 LIELD IS

o JNNrESTRTE 4550 ==, £ AV AZ S 39 0| UE A= FH

(AHIXIMZ]) 6% FEA7FAMY AHXMMEIXI4E 10092 ZAIR 137HE0{TH0 1004 3=

o X|oh 5 1112 7|53 F/IAMY AMXHME[Xe= 68 S0 982 oISt 0|F 1371 S9t

1000|122 QX[RHX|ZL 68 S0 1002 3=
o ZFEHZIZATA AH|XMME|X|S7L 1000|2k= Qo= 714 MES2 Mlste SHAIt si2ts MUsh= 2

Xl 7|M7t SSoitts QIO|Z, X|0f M2t £ OHIEQ| 712 BiS0| ASE U= S 4

OlM 85 714 S0 O g3k O|EIX| F=of{of
22 O[IIE 42 53 2 AUX A7) X4 20|

M= OIE 7 S F0|(p) ZEH 2 AH|X} 2] X5 $0|(p)
1000 105
%0 100 % 100
900 %
g0 898 % \ 4
: 363 90 93
800
85
750 -
700
650 75
o | —o—UMRESHGE) 650 20
' DO BE SR o —o= ZE2{HICS|
%0 HAR S HPHMEHEC
500 60
6 7 8 9101 12 1 2 3 4 5 8 6 7 8 9 10 1M 12 1 2 3 4 5 6
2 2% 2 %
X 7 27 OMIE STON MASE +35% N2 5 08 Y A48 B2 OF 42 A2A10) 248
% X2 : SEestel HEeY



10 '23.07.
CERIK AlESSk

7,f",f”,f’,f”'f’?’fffffffffffffffffffffff
¥ o

é [=F=)
O (2t)) 6¥ THXZHE 2219 SYU2 4.34%2 TAlH HE CHH| 0.03%p AS
o Xt 18 5.37%0 =M MMAZLE 22l= 01F b/HE &% HiEA SIEGHH 4.31%7HK] 1%p
S QORX|TE 62 S0 CIAIZ M50t MA| 7140 siezioz X
o MENICH MO[oILt MMXZUEL FEHHEEZE| 22| A HZLZ0| QAGICHE XoZ 0|2
2 0, 68 FHIPHEIT A QNS Ji540| XY,
O (&N Y AXE FO0]) 7tA CHEN ZAM 49 O Z=o61H 58 =0 0.26% 37tst o X[t 12
7] HAE HI2YH AXZ0] 1.76%0 Eol= ACE ZAR AR Q0| HX|LI US.
ZEH AR BE 28 #H4 0|

ZFEACIEITNE Y MAIXIBHE 22| $0)(%1%)™ 0= 7|22 MZAIISHo| st AR 7|CH(FEDWatch, %)
P50 1 o FEEIRIETR) {5 oo
==TMKZ2UEZ 0
c 00 KEtE=2 \ 0%
70%
4.82 ~ 60%
450 434 0
S 5% 97.34%
40%
421
400 oo
20%
350 0%
0% 266% s
3.00 r\/@ r&
6 7 8 9 10 11 12 1 2 3 4 5 6 JREETAEN
22 23 S S
FEACIHIHE (IS FO|KZ, AoR) UL, %)™
800,000.0 1.80 176
160
600,000.0 140
120
400,000.0 100 o
—o— 7PA[E AR
2000000 080 — o zeicyorys oimie(es)
o 0.60 7S el HIS)
00 020 C__WO,_’,O::ZO\
56 7 8 91011121 2 3 45 0t e e e 021
22 23 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1 3 4
e FEIEHHUISOIERYY) s FEEHEEHIRY) —o—SUS(TIH) 22 23
X X1 FHQEE 22 032 AH0 JIE, BMKEHE 32 HF 27 28 FMMKEHE 3210 S 29 FUL 5 2ol BDY,
% 320 2 NE0IN IS0 HSHESH, MU, SHB0Z, SN 5 20| OLIXIE 6ZS HFots JIHS Lt Ol ZS.
X F3 1 H2AH 7S dXMg XMEe 27(HE ADH, o2 27] U(36-9-122)0 LA,
X Xg  ot=E2Y, S=aFHF83AL 38LSH, Chicago Mercantile Exchange



1

/,-«"’,-«"f-«"’,-»-"’,-«"’ffffffffffffffffffffffff
HEALALOL3)

s
O (R3i BSI) 20234 62 ESAMAQ| & 7|E BSl= 64p= EARH Ol&X|Q! 65p0 2 O|Xl= Zat
E AKXt SI==F0| FA
o AR EF XFUM dsMZt LElLls 5 A 2l=3 7|6 ok= SA17t LIEHHS0HE H=X2
2 714 oiH0| KI&ELT U0 I FY0| BSIC| ol Heks 0|Fl A= MEHE.
e 20194 At f7| St O|0IRIE 7t o0l #0106 LEHE o532 ME SO0EH H=X0=Z Of
E 7t §50| LIEILEZ| AlRfeE 242 2019 9Z0(4 BSIZE MES 7ISet A2 20194 8E=
=3l x|£to1| IR HRE HY
e 72 BSI Gl&XI FEY St 0 642 FAERICE HE 7I&C= HEHH It

= 20|
CiS Safst 4 Q0D oY OLf Y2 27 ZNS FXGHM ATHE BRI} S,

ol

nd
4>
iy
?9

O (RSiY 1Y ) 68 FSMY FYUVIY2 & 1.32 iz TARH 2022 88 01F 71 HO
O
=]

o Xt 4% BSMY HUIS 9,969M2 FSISH), Ol 7t AV AT 20164 12 013 T
3 H2 AX(0/% Ol FR7I0] 19t JH O6k2 O Ez0| ARYY,

e 43 [fH| 68 BESMY FY7IYS = 31.0% B7iet A= LIEHCH B2EE HHEH JH2I2
13.1%, BI2I2 32.3% 37Iet A= FAE.

27t 254 BSI F0I(p) 2t 2SN FAT1Y FOICHAD

20 —oUK|2 30,000 @ PSR A7 1™ 71
75 O O] S I |1 el

25,000
70 68

0 65 20,000
65 [ 64
64

60 O 15,000
55 -

10,000
50 1
/5 5,000
40 0 - o8 Vel

6 7 8 9 10 1M 12 1 2 3 4 5 6 7 5 6 7 8 9 10 11 12 1 2 3 4 5
22 23 22 23

3) 2 oMz ‘RSt o] HAS HIoE £X2] Foo| T2t M10xt eEEMARRY| LESUUGS) 2 HA.



12 '23.07.

CERIK AlESSk

G LSS L LSS LSS AL S ST S LS AT S AL S

/=
7 REMAE SHQoE
WHols - Wt
XIX BLi XX 34 =
%ol' % =t 5|_ =t 3|_ YoY MoM }_IIA__lx) _.i_IE- 5'.—1 ﬁil- _"EOI
nks| K| kS| ksl AR
pobs| porsii L] obs| porsie L]
BT 109.7.  0.0%| 1097  0.0%
¥ 'f‘”x'T 12%|  0.3%
Al P) 943  16.3%| 990  10.8%
3 o 111.1 0.0%| 111.1 0.0%
A ﬁulx(@)w% 2.7% 0.0% ‘w//
p 986 12.7% 996 11.5%
4833  -7.7%| 4833 -7.7%
pp | TR CHE i 7.6%| -0.1% /\
2 ® 2855 56.2%| 366.5 21.7%
Al 3339 -57%| 3339 -5.7%
b . A . 7
~ | X orglgg OHo T —/\
p 23907 314%| 2594  21.4%
acq xey gy | 75725 67.3%| 75725 ~67.3% ) i
. & . | -60%| 188%
4 10,299 140.2%| 10,299 140.2%
2t —_— 77078 -60.5%| 77.078 -60.5%
g f,f; OHOH “175% | 13.9%
a 16,462  96.9%| 15462  96.9%
cop | 64264 -792%| 64264 -79.2%
| BeOE =R “25.2%|  -7.0%
3 ) 7020  90.2%| 8839 51.1%
= | E gmor | 75438 -87%| 75438 -8.7%
= | = 0“(”) =2 151.6% | -3.5%
2 13,842 397.5%| 13,842 397.5%
HCH = 4.82 _0.61%[) 4.82 _0.61%p
_ | FHeeE = 0.31%p | ~0.03%p
2 (%) 239 1.82%p| 239 1.82%p
8 | =emrpamor 7548310 07%| 7410 0.7% - /
(= 2 585,506.1 -21.9% |648637.6 -13.5% '
X X1 B WE A0 2 UY 52 MY AXIS 223 TUUHNE 22S M BE Axls As = BT R2J0IA HISRSI0 SAE
X %2 1 JIHRIAE REQ E7t 4AF S Xl EHA J|Zo| AHO| M2t Al BAE 2 UL
X N2 FENSE, SBHSAL B2 HEAN14
QHOJIE(ZHLITH NE)
20 LY = H 1
BSI 71887 [AAK|2~(Business Survey Index) EAN MHARZEEAL
Csl AH|XFAZ| X4 (Consumer Sentiment Index) 228 AH|KISSEXRAL
MoM MY [HH| HH5F2(Month—on-Month)
YoY M S8 [iH| H3t=2(Year-on-Year)
YTD % [HH| %=X HH3l=2(Year—to-Date)
ISR - shkim@cerik.re.kr)



